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по антикоррупционному просвещению учащихся
за сентябрь – декабрь месяцы 2024 года в МКОУ «Сергокалинская СОШ №2 им. Героя России Магомеда Нурбагандова»
Коррупция — это угроза обществу и государству, это явление, которое наносит ущерб полному и всестороннему развитию любого общества. В соответствии со статьей 6 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» основной мерой по профилактике коррупции является формирование в обществе нетерпимости к коррупционному поведению. Антикоррупционная пропаганда- важное условие противодействия коррупции. Она включает в себя проведение мероприятий по организации антикоррупционного образования, направленных на формирование антикоррупционного мировоззрения.
С целью формирования у учащихся антикоррупционного мировоззрения, согласно плану мероприятий по антикоррупционному просвещению обучающихся в МКОУ «Сергокалинская СОШ №2» активно ведётся работа по антикоррупционному воспитанию обучающихся. Эта работа проводится как на уроках истории, обществознания, так и во время проведения внеклассных и внешкольных мероприятий, родительских собраний.
Мероприятия в рамках антикоррупционной деятельности проводились в соответствии с планом работы
В 3-4 квартале 2024 года проведены следующие мероприятия по антикоррупционному просвещению:
На уроках обществознания проводились беседы «Встреча с коррупцией» для учащихся 10-11 классов.
В 7-11 кл. классные руководители провели классный час на тему «Коррупция бомба замедленного действия». Познакомили обучающихся с понятиями «коррупция», «коррумпированность», с формами проявления коррупции, ее последствиями - что способствовало расширению кругозора обучающихся, формированию собственного мировоззрения на проблемы современного общества, способствовать становлению устойчивой позиции по предупреждению коррупционных проявлений в стране. 

В 5-11 кл. классные руководители провели классные часы в форме дискуссий и ролевых игр:
 «Быть честным. По законам справедливости»
 «Что такое коррупция? Как решить проблему коррупции?»
«Закон и необходимость его соблюдения.»
«Вместе против коррупции» 
Учащиеся обсуждали само понятие "коррупция", ее разновидности, причины, по которым преступления, связанные с коррупцией, часто остаются безнаказанными. Повторили все сферы, где может наблюдаться коррупция. Разобрали ситуации и указали, в которых из них представлены случаи коррупции, в которых нет. 

Антикоррупционная работа провели и на уроках литературного чтения в начальной школе через анализ сюжетов, образов художественных произведений, углублялись нравственно-этические представления обучающихся, а также обсуждались проблемы достойного поведения человека. 
На уроках «Окружающий мир» изучались темы, которые способствовали формированию компонентов антикоррупционного сознания. Это такие темы, как: 
«Общество- люди, которых объединяет общая культура и которые связаны друг с другом совместной деятельностью во имя общей цели.»
«Человек- член общества. Взаимоотношения человека с другими людьми. Культура общения. Уважение к чужому мнению. Человек – создатель и носитель культуры. Внутренний мир человека: общее представление о человеческих свойствах и качествах.»
-Соцпедагогом в конце учебного года проведен мониторинг по выявлению гражданской позиции и чувства патриотизма у обучающихся
Активно ведется работа по антикоррупционному просвещению родителей.
Проведены родительские собрания с включением вопроса по теме формирования антикоррупционного мировоззрения.
На сайте школы в течении года размещаются материалы  по данному направлению.
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